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ประเมินสถานการณ์ศรษฐกิจ

และธุรกิจไทยต่อการชุมนุม 

จ านวนตวัอย่าง 707  ตัวอย่าง 

ส ารวจเมื่อวันที่ 27 มกราคม -3 กุมภาพันธ์ 2557  



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ประเภทธุรกิจ 

เกษตรอุตสาหกรรม  ร้อยละ 4.6 

การค้า   ร้อยละ 42.3 

บริการ/ท่องเที่ยว  ร้อยละ 27.1 

อุตสาหกรรม  ร้อยละ 26.1 
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การค้าระหว่างประเทศของธุรกิจ 
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จ านวนแรงงาน ณ ปัจจุบัน 

ร้อยละ 

1-19 คน 21.6 

20-49 คน 20.0 

50-99 คน 19.6 

100-199 คน 13.6 

ตั้งแต่ 200 คนขึ้นไป 25.2 
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ขนาดธุรกิจในมุมมองของผู้ประกอบการเอง 

ร้อยละ 

เล็ก 36.8 

กลาง 32.4 

ใหญ่ 30.8 

เล็ก กลาง ใหญ่ 

1-19 คน 48.0 10.9 0.9 

20-49 คน 42.9 11.3 0.5 

50-99 คน 8.3 49.3 1.9 

100-199 คน 0.8 25.8 16.6 

ตั้งแต่ 200 คนขึ้นไป 0.0 2.7 80.1 

รวม 100.0 100.0 100.0 

หน่วย : ร้อยละ 



ประเมินสถานการณ์ธุรกิจ 
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สถานการณ์ทางการเมืองปัจจุบัน และการชุมนุมที่เกิดขึ้น 

ส่งผลกระทบต่อธุรกิจของท่านมากน้อยเพียงใด 

ไม่ได้กระทบ

เลย 

17.1% 

น้อยมาก 

11.1% 

น้อย 

8.0% 
ปานกลาง 

22.9% 

มาก 

26.4% 

มากที่สุด 

14.5% 
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สถานการณ์ทางการเมืองปัจจุบัน และการชุมนุมท่ีเกิดขึน้ ส่งผล

กระทบต่อธุรกิจของท่านมากน้อยเพียงใด : แยกขนาดธุรกิจ 

เล็ก กลาง ใหญ่ 

ไม่ได้กระทบเลย 20.2 9.5 21.3 

น้อยมาก 10.7 9.9 12.8 

น้อย 7.9 7.2 9.0 

ปานกลาง 23.0 23.9 21.8 

มาก 24.2 33.8 21.3 

มากที่สุด 13.9 15.8 13.7 

100.0 100.0 100.0 

หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting เปรียบเทียบสถานการณ์ปัจจุบันเทียบกับช่วงเดียวกันในเรื่อง

ต่างๆ เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่กระทบ %r 

ยอดขาย 14.0 63.9 22.1 -12.91 

ต้นทุน 43.4 32.6 24.0 6.08 

ค่าใช้จ่ายด าเนินการ 41.4 23.5 35.0 2.18 

การปลดคนงาน 2.1 6.5 91.4 -0.22 

การจ้างงาน 1.6 8.9 89.5 -0.32 

ยอดรับค าสั่งซื้อ 17.2 50.4 32.5 -8.21 

สภาพคล่องของธุรกิจ 7.3 58.5 34.2 -11.91 

ความสามารถในการช าระหนี้ 7.0 52.2 40.8 -9.76 

ก าไรสุทธิ 15.5 66.8 17.7 -12.15 

จ านวนนักท่องเท่ียวต่างประเทศ 1.0 28.5 70.6 -6.49 

จ านวนนักท่องเท่ียวไทย 1.8 26.1 72.2 -5.48 

การส่งออกไปต่างประเทศ 6.3 33.2 60.5 -5.79 

ยอดจอง(ทัวร์ โรงแรม) 1.0 25.6 73.5 -6.51 

การยกเลิกการจองท่ีพัก/ทัวร ์ 22.3 3.7 74.0 5.45 

ภาพลักษณ์ของประเทศไทยต่อชาวโลก 1.9 70.0 28.1 

หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting เปรียบเทียบสถานการณ์ปัจจุบันเทยีบกบัช่วงเดียวกันในเรื่อง(ขนาดเล็ก) 

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่กระทบ %r 

ยอดขาย 10.8 61.8 27.5 -15.0 

ต้นทุน 36.3 32.7 31.1 5.4 

ค่าใช้จ่ายด าเนินการ 45.0 18.3 36.7 5.0 

การปลดคนงาน 2.0 6.0 92.0 -0.3 

การจ้างงาน 1.6 7.2 91.2 -0.4 

ยอดรับค าสั่งซื้อ 12.4 49.4 38.2 -10.2 

สภาพคล่องของธุรกิจ 3.6 57.4 39.0 -13.5 

ความสามารถในการช าระหนี้ 4.6 48.5 46.8 -10.6 

ก าไรสุทธิ 9.2 71.8 18.9 -14.3 

จ านวนนักท่องเท่ียวต่างประเทศ 0.5 25.1 74.4 -5.8 

จ านวนนักท่องเท่ียวไทย 0.5 23.2 76.4 -4.4 

การส่งออกไปต่างประเทศ 0.5 26.9 72.6 -6.6 

ยอดจอง(ทัวร์ โรงแรม) 0.5 19.3 80.2 -6.0 

การยกเลิกการจองท่ีพัก/ทัวร ์ 16.8 3.5 79.7 4.8 

ภาพลักษณ์ของประเทศไทยต่อชาวโลก 1.0 65.3 33.7 

หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting เปรียบเทียบสถานการณ์ปัจจุบันเทยีบกบัช่วงเดียวกันในเรื่อง(ขนาดกลาง) 

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่กระทบ %r 

ยอดขาย 9.9 70.7 19.4 -14.5 

ต้นทุน 47.5 32.1 20.4 11.4 

ค่าใช้จ่ายด าเนินการ 49.3 24.0 26.7 1.9 

การปลดคนงาน 3.2 7.7 89.2 -0.5 

การจ้างงาน 2.3 12.6 85.1 0.0 

ยอดรับค าสั่งซื้อ 14.0 54.5 31.5 -10.8 

สภาพคล่องของธุรกิจ 8.2 66.2 25.6 -12.6 

ความสามารถในการช าระหนี้ 8.1 60.3 31.6 -11.4 

ก าไรสุทธิ 15.8 69.8 14.4 -13.2 

จ านวนนักท่องเท่ียวต่างประเทศ 2.5 32.7 64.9 -7.8 

จ านวนนักท่องเท่ียวไทย 4.5 29.2 66.3 -7.2 

การส่งออกไปต่างประเทศ 5.5 35.7 58.8 -6.7 

ยอดจอง(ทัวร์ โรงแรม) 2.5 30.5 67.0 -7.5 

การยกเลิกการจองท่ีพัก/ทัวร ์ 25.0 6.0 69.0 6.0 

ภาพลักษณ์ของประเทศไทยต่อชาวโลก 2.5 67.8 29.6 

หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting เปรียบเทียบสถานการณ์ปัจจุบันเทยีบกบัช่วงเดียวกันในเรื่อง(ขนาดใหญ)่ 

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่กระทบ %r 

ยอดขาย 22.7 59.2 18.0 -6.9 

ต้นทุน 51.2 30.8 18.0 4.7 

ค่าใช้จ่ายด าเนินการ 30.8 28.0 41.2 4.1 

การปลดคนงาน 0.9 4.3 94.8 0.0 

การจ้างงาน 0.9 4.7 94.3 -0.2 

ยอดรับค าสั่งซื้อ 27.6 47.6 24.8 -2.1 

สภาพคล่องของธุรกิจ 11.4 51.4 37.1 -7.7 

ความสามารถในการช าระหนี้ 8.6 48.6 42.9 -6.9 

ก าไรสุทธิ 21.2 58.6 20.2 -6.5 

จ านวนนักท่องเท่ียวต่างประเทศ 0.0 26.5 73.5 -7.4 

จ านวนนักท่องเท่ียวไทย 0.0 25.5 74.5 -7.0 

การส่งออกไปต่างประเทศ 13.1 38.2 48.7 -3.4 

ยอดจอง(ทัวร์ โรงแรม) 0.0 25.0 75.0 -7.2 

การยกเลิกการจองท่ีพัก/ทัวร ์ 25.0 0.5 74.5 6.7 

ภาพลักษณ์ของประเทศไทยต่อชาวโลก 2.5 75.9 21.7 

หน่วย : ร้อยละ 
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หากสถานการณ์การชุมนุมยืดเยื้อต่อไปเลือ่ยๆ   

ท่านคิดว่าจะสามารถประคองธุรกิจของท่านได้นานเท่าไหร่ 

4.3 เดือน 

4.9 เดือน 

5.1 เดือน 

4.4 เดือน 

4.5 เดือน 

4.5 เดือน 

5.1 เดือน 

โดยรวมเฉลีย่ประมาณ 4.6 เดือน 
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ปัญหาที่ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจ ธุรกิจของท่าน และสิง่ที่

ต้องการให้รัฐบาลรีบแก้ไข 

เศรษฐกิจ 

ของประเทศ 

ธุรกิจ 

ของท่าน 

ปัญหาที่ต้อง 

แกเ้ร็วที่สุด 

สถานการณ์ความไม่แน่นอนทางการเมือง 32.9 31.3 32.7 

ภาวะเศรษฐกิจชะลอตัว 16.5 15.6 15.9 

ความเชื่อมั่นของต่างประเทศ 13.1 14.0 12.9 

ราคาวัตถุดิบที่สูง 11.8 12.7 11.2 

ราคาน้ ามัน 7.6 8.3 8.0 

อัตราแลกเปลี่ยน 6.4 6.2 6.2 

อัตราดอกเบี้ย 5.6 5.7 5.9 

ปัญหาสถานการณ์การเงินโลก 6.2 6.2 7.1 

หน่วย : ร้อยละ 
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รัฐบาลหรือผู้ที่เกี่ยวข้องควรช่วยเหลือภาคธุรกิจ SMEs 
อย่างไรในสถานการณ์ปัจจบุัน 

ลดต้นทุนการผลิต ดอกเบี้ย และหาตลาด
ให้กับ SMEs 

หาเงินทุนในการสนับสนุน SMEs 

กระตุ้นเศรษฐกิจ ให้คนมีรายได้เพิ่มขึ้น 
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ประเทศไทยควรด าเนินการอย่างไร เพื่อให้เกิดความสามัคคี 

และความสงบสุขในประเทศอีกครั้ง 

ต้องหารือร่วมกัน และเห็นแก่ประโยชนส์่วนรวมมากกว่า

ส่วนตัว 

ต้องรักษากฎหมาย ผิดว่าไปตามผิด ถูกว่าไปตามถกู 

แก้ปัญหาการคอรัปชันให้หมดไป 


